
  
 وزارت آموزش و پرورش 

 معاونت آموزش متوسطه 
 دفتر آموزش های کاردانش  -دفتر آموزش های فنی و حرفه ای

              صنایع چوب و مبلماندبیرخانه راهبری کشوری 
 

  آشپزخانه نتیو ساخت کاب یطراحدرس  طرح درس روزانه  
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آشنایی با اتصالات  موضوع درس:    اول  هفته تاریخ اجرا:   

( 1403/ 1/7مهر ماه )  

در روز  ساعت  8مدت اجرا:    

معاذ عثمانی :  هنرآموز متوسطه   دوم   دورۀ  دهم  پایۀ کلاس:    21تعداد فراگیران:    هنرستان فرزانگان مکان:   

 دهگلان 

تـــــــدریــس الف: قبــل از     

بندی جدید بلوم و برنامه درسی ملی  اهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی طبقه  

 اهداف و پیامدها  سطح هدف 

  هدف کلی 
ساخت نمونه های از آنها لازم در کسب مهارت آشنایی با انواع اتصالات چوبی و  

 

اهداف  

ایمرحله   

. بندی آنها آشنا می شودبا انواع اتصالات چوبی و چگونگی دسته  .  1  

.مهارت خط کشی، اندازه گذاری و انجام صحیح انواع برش های طولی و عرضی را کسب می کند.  2  

در صنایع چوب و مبلمان را کسب می کند.   استفاده  توانایی ساخت تعدادی از مهمترین اتصالات چوبی مورد  .3  

ف
هد

ی(
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ی )
ین
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ی

ها
 

توالی محتوای درسی(اهداف )با رعایت   

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و 

سطح در 

 بلوم

ملی  درسی  برنامه عناصر  

تعقـل، ایمـان، علـم، 

 عمـل و اخـلاق

 عرصه ارتباط با عنصر
 خلقت خلق خدا  خود 

و گوشه ای چوبی مورد استفاده در صنایع چوب و   اتصالات عرضی، طولی انواع  

. بشناسد مبلمان را  
_ شناختی

 دانش 
  *  * علم 

مورد استفاده در ساخت اتصالات   دستگاه های کف رند و گندگی مهارت استفاده از

.داشته باشندچوبی را   

_ شناختی  

 کاربرد
 *   * علم 

مورد استفاده در ساخت اتصالات   _برق  و دستی  ابزارهای دستیمهارت استفاده از 

.داشته باشندچوبی را   
_ شناختی  

 کاربرد 

  علم

و  

 عمل
*  *  

 بتواند خط کشی، اندازه گذاری و برش های طولی و عرضی را انجام بدهد. 
_  شناختی

 کاربرد 

تعق

ل،  

علم  

و  

 عمل

*  * * 



 بتواند اره کشی، رنده کاری و هم ضخامت کردن قطعات چوب را انجام بدهد.  
_ شناختی  

 کاربرد 

تعق

ل،  

علم  

و  

 عمل

*  * * 

 توانایی ساخت اتصالات نیم و نیم)طولی و گوشه ای( را داشته باشد. 
_ شناختی  

 کاربرد 

تعق

ل،  

علم  

و  

 عمل

*  * * 

 توانایی ساخت اتصالات صلیبی را داشته باشد. 
_ شناختی  

 کاربرد 

تعق

ل،  

علم  

و  

 عمل

*  * * 

را داشته باشد.  فاق و زبانهتوانایی ساخت اتصالات   
_ شناختی  

 کاربرد 

تعق

ل،  

علم  

و  

 عمل

*  * * 

 توانایی ساخت اتصالات فاق و زبانه یک رو فارسی را داشته باشد. 
_ شناختی  

 کاربرد 

تعق

ل،  

علم  

و  

 عمل

*  * * 

.   دهد انجام را رعایت و اخلاق حرفه ای در تمام زمان حضور در محیط کار   

_ عاطفی

درونی 
شدن 
 ارزش ها

تعق

_ ل  

اخ
 لاق

* * *  

 موارد ایمنی و نظام آراستگی محیط کار را رعایت و انجام دهد. 

_ عاطفی

درونی 
شدن 
 ارزش ها

تعق

_ ل  

اخ
 لاق

* * *  

 رئوس مطالب

. هم  6. رنده کاری )یک رو یک نر کردن( 5. اره کشی 4. برش کاری عرضی 3. برش کاری طولی  2. انواع اتصالات چوبی 1  

. ساخت اتصال فاق و  10. ساخت اتصال فاق و زبانه 9. ساخت اتصال صلیبی 8. ساخت اتصال نیم و نیم 7ضخامت کردن )گندگی( 

   رعایت اخلاق حرفه ای و ایمنی و نظام آراستگی محیط. 11زبانه یک رو فارسی 

مواد و  

های  رسانه

 آموزشی 

پاورپوینت _ وایت برد تخته _ ماژیک_  پروژکتور ویدیو   _ سایت مجهزبه شبکه   _ آشپزخانه نتیو ساخت کاب یطراحکتاب      

  بینی  پیش

   ورودی رفتار

.اجزاء مختلف آن را بشناسند  گندگی و کف رند و  ماشین آلات  کاربردهایدانش آموزان باید   - -  

و آنها را بشناسند.  برقی و ابزار دستی را آموخته_ ابزار دستیکاربرد دانش آموزان باید   -  

کامل و جامع  باید و نظام آراستگی محیط  ، وسایل حفاظت فردیدانش آموزان از اخلاق حرفه ای، موارد ایمنی و آگاهی شناخت -

 باشد. 



ایجاد ارتباط  

 اولیه 

مطرح کردن مناسبت مذهبی یا ایام خاص در صورت  _ ورود به کلاس با روحیه عالی و احوالپرسی گرم با دانش آموزان

توجه و ارزیابی ظاهری   _ سوال در مورد غیبت دانش آموزان غایب در جلسه قبل و جلسه حاضر_ حضور و غیاب _ وجود

ن.از حالت روحی و جسمی دانش آموزا   

  

ن: 
زما

5 
قه

دقی
 

بندی،  گروه

مدل و  

ساختار 

 کلاسی 

صورت سنتی و دانش آموزان  ، چیدمان در کلاس به  به نمایش گذاشتن فیلم و عکس از انواع اتصالات چوبیدر شروع کلاس برای  _ 

 روی صندلی خود می نشینند. 

و با توجه  انجام شده . در کارگاه ، چیدمان به صورت گروهی دور میز کار، مطابق با گروه بندی شود  در کارگاه انجام می ادامه کلاس_ 

. انجام می شود به  تعداد میز کار و وسایل کار و تعداد دانش آموزان  

ملاک است. در گروه بندی توجه به سطح دانش آموزان و گروه بندی عادلانه آنها  _   

ایجاد و  روش 

 تداوم انگیزه 

فیلم و عکس های متنوعی را از کاربرد اتصالات چوبی در سازه های ساختمانی تا انواع مبلمان و دیگر وسایل چوبی  _ 

   موجود در منزل به نمایش می گذاریم و توضیحات لازم از تاثیر آن ها در زندگی روزمره ما داده می شود.

وسایل ساخته شده و مهارت های دانش آموزان پایه های بالاتر برای دانش آموزان به نمایش گذاشته می شود.  _   

 

ن: 
زما

 7  
قه

دقی
 

ارزشیابی  

 آغازین

دانش آموزان مباحث و مهارت های که پیش نیاز درس جدید است را تا چه اندازه به یاد دارند و خوب آموخته اند. _   

و اتصالات بکار رفته در آن ها پرسیده می شود.  مورد استفاده در منزل وسایل چوبیمبلمان سوالاتی در مورد انواع  _   

توانایی های پایه ای آنها از نظر انجام محاسبات لازم و استفاده از ابزار مانند گونیا، خط کش، پرگار و غیره سنجیده   _ 

 می شود. 

ن:
زما

 8   
قه

دقی
 

های  روش

 تدریس 

( بحث گروهی و یادگیری مشارکتی _ عملی_ توضیحی_ روش ترکیبی)پرسش و پاسخ  

های مرحله حین تدریسب: فعالیت  

ی
ساز

ده 
آما

اتصالات چوبی در سازه ها و ساختمان های مختلف و انواع مبلمان به صورت جزئی و کلی به کاربرد و میزان استفاده از  

 صورت فیلم و عکس به دانش آموزان نشان داده می شود. 

   یک نوع درگیری ذهنی و بارش فکری در آنها ایجاد شود.یک صندلی چوبی به دانش آموزان نشان داده می شود تا 

ن:
زما

 
10  

قه
دقی

 



ه 
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ا
ید
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س 
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شـود و تفکیـک آن بـه معنـای مجـزا بـودن ها بـه صـورت تلفیقـی مطـرح میآموز: این فعالیتدانش  -های معلمفعالیت

چین استفاده شده است.رسد و به همین خاطر از خطآموز است و منطقی به نظر نمیهای معلم و دانشفعالیت  

  فعالیت های دانش آموزان   فعالیت های معلم 

تبیین خلاصه از نقشه راه و مراحل تدریس و و تحقق 

صورت می   اهداف مورد نظر در پایان تدریس درس امروز

 گیرد

 توجه دانش آموزان به درس جدید

 

انواع اتصالات چوبی)طولی، عرضی و گوشه ای(   تصاویر ارائه

انجام می شود همراه توضیحات لازمبه   

 توجه دانش آموزان به درس جدید

 

تهیه وسایل حفاظت فردی و چک کردن کارکرد صحیح 

انجام می شود  دستگاه ها   

تحویل گرفتن و استفاده به موقع از وسایل حفاظت فردی  

بگیردصورت  در حین انجام کار  

انجام برش کاری، کف رند کردن و گندگی همراه با اندازه  

صورت می گیرد بری همراه با شرح کار در حین انجام آن  

همراه با   برش کاری، کف رند کردن، گندگی و اندازه بری 

شود نظارت هنرآموز و معلم در کلیه مراحل کار انجام   

برش  اندازه گذاری و تمام وسایل مورد نیاز خط کشی و 

 کاری و پرداخت به هر گروه تحویل داده می شود 

 

تهیه وسایل مورد نیاز بر روی میز کار خود برای خط کشی  

گیردبو برش کاری و پرداخت انجام اندازه گذاری   

شرح  چگونگی خط کشی و اندازه گذاری، کار با مغار، و  

برش کاری به صورت مرحله ای و به صورت عملی انجام  

 می شود. 

اندازه گذاری، کار با مغار، و برش کاری  همراه   خط کشی،

با نظارت هنرآموز و معلم در کلیه مراحل انجام کار صورت 

گیردب  

خط کشی و اندازه   و صلیبی،  اتصال نیم و نیم ساخت برای

گذاری، کار با مغار، و برش کاری به صورت مرحله ای و به 

 صورت عملی انجام  می شود. 

از خط کشی،اندازه   و صلیبی ساخت اتصال نیم و نیم 

گذاری، کار با مغار، تا برش کاری همراه با نظارت هنرآموز 

بپذیردو معلم در کلیه مراحل انجام کار صورت   

برای ساخت اتصال فاق و زبانه و فاق و زبانه یک رو فارسی،  

خط کشی و اندازه گذاری، کار با مغار، و برش کاری به  

 صورت مرحله ای و به صورت عملی انجام  می شود. 

ساخت اتصال فاق و زبانه و فاق و زبانه یک رو فارسی، از 

خط کشی،اندازه گذاری، کار با مغار، تا برش کاری همراه با  

نظارت هنرآموز و معلم در کلیه مراحل انجام کار صورت 

گیردب  

اتصالات به صورت   پرداخت نهایی تشریح کامل   

   جداگانه صورت می پذیرد

توسط  تمام اتصالات به صورت جداگانهپرداخت نهایی 

انجام بشودگروه های دانش آموزان   

 

 

ن: 
زما

ت 
مد
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 و 
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س
29 

قه
دقی

 

 

های  فعالیت

خلاقانه  

آموزان دانش  

اتصالات  همچنین با دیدن   ،.  .و . کاریاندازه گذاری، کار با مغار، و برش خط کشی، استفاده دانش آموزان از روش های خلاقانه در 

انواع   ساختاستفاده از این اتصالات در متنوع و جالبی برای  های  ایده های چوبی و مبلمان،در ساخت سازه  مورد استفاده متنوع

ذهنشان می رسد.  به  مبلمان چوبی  

های تکمیلی ج: فعالیت  

ی 
ــ

ــ
ابـ

ــ
شی

رز
 ا

 الف: تکوینی )در جریان تدریس(

به طور متناوب قبل از انجام هر یک از مراحل سوالاتی در مورد آن مرحله از دانش آموزان می پرسم و در حین 

و به این   می دهمانجام مراحل و پایان آن سوالات را دوباره می پرسم و به سوالاتی که به ذهنشان رسیده جواب 

.  می کنمصورت از میزان انتقال درست مفاهیم و دانش به دانش آموزان درک درستی پیدا   

 

 ب: ارزشیابی تراکمی 

خواسته می شود که مهمترین نکات قسمت های مختلف درس رو بیان کنند و در حد توان به  بتدا از دانش آموزانا

صورت خلاصه توضیح دهند. سپس سوالات شفاهی را از قسمت های مهم و کلیدی و همچنین وسایل مورد استفاده و  

و برای بهترین جواب ها تشویق های در نظر گرفته می شود.  می پرسم از دانش آموزانکاربرد آنها      
   

   
س

دری
ل ت

طو
در 

ن: 
زما

   
 



بندیجمع   

و ساخت  

 دانش جدید 

نکات و بخش های کلیدی هر قسمت را به طور خلاصه و طبقه بندی شده و منظم مرور می کنیم و از دانش آموزان می  

 خواهیم اگر سوالی دارند و یا قسمتی را متوجه نشده اند بپرسند.

 

ن: 
زما

30  

قه
قس

 د

 تعیین

تکالیف و  

 اقدامات بعدی 

از بهترین و جالب ترین اتصالات   ین موردپس از تحقیق و جستجو از منابع موجود چنداز دانش آموزان خواسته می شود 

را برای جلسه آینده به کلاس بیاورند. چوبی )از دیدگاه خودشان(   

   برای جلسه آینده آماده کنند.  که باید تحقیق کنند و   می دهمبه آنها  آیندهتکالیف و سوالاتی در مورد درس جلسه 

در پایان با ذکر صلوات بر محمد و آل محمد جلسه را خاتمه می دهیم.    

ن:
زما

30 
قه

دقی
 

 معرفی منابع 

اینترنت  _ کتاب طراحی و ساخت کابینت آشپزخانه  

ن:
زما

قه  1
دقی

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


